

ПЕТУХОВ ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ

Перебираю фотографии из старого семейного альбома моего прадедушки Петухова Юрия Николаевича (надо сказать, их у него очень много: прадед очень бережно относился к семейным реликвиям...) и вижу поздравительные открытки от первого Президента России Бориса Ельцина, от депутата Государственной Думы Павла Семенова, от Президента Владимира Путина, от Президента Чувашии Николая Федорова...



Сколько добрых слов сказано в адрес моего прадеда- участника Великой Отечественной войны, инвалида 2 группы.

"Мы в вечном долгу перед Вами и Вашими товарищами- всеми, кто совершил, казалось бы, невозможное, и отстоял честь и независимость нашей страны. Желаю Вам, дорогой Юрий Николаевич, здоровья и благополучия, тепла и заботы близких и друзей" (из поздравления Б. Ельцина).

"На долю Вашего поколения выпала историческая миссия отстоять независимость и будущее Отечества в самой жестокой битве всех времен и народов. Именно на фронтах Великой Отечественной решалась судьба всего мира" (из поздравления Владимира Путина с 60-летием Великой Победы).

"Ваше поколение спасло Отечество в годы военного лихолетья, в короткое время восстановило разрушенное хозяйство страны. Многое вам пришлось испытать: боль утраты дорогих и близких людей, невообразимые тяготы и лишения. Но вы выстояли - не сломались, не утратили душевной доброты и человеческой щедрости. Благодарные потомки всегда будут восхищаться вашим мужеством, самоотверженностью и безграничной преданностью Родине" (из слов Николая Федорова-Президента Чувашской Республики).

"Вы стойко вынесли испытания, выпавшие на Вашу долю. Вы отстояли страну и мир. Этот подвиг будет жить в веках. Низкий вам поклон за подвиг и мужество" (Павел Семенов - депутат Государственной Думы Российской Федерации)...

53 года со Дня Победы прадедушка отмечал с нами, и был очень рад теплым словам Бориса Ельцина: "Желаю Вам, Юрий Николаевич, здоровья и благополучия, тепла и заботы близких и друзей. Пусть праздничный салют напомнит Вам молодые годы и снова вернет в незабываемый майский день победного 45 -го".

Поздравления Б. Ельцина с 54-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне также были для моего прадеда незабываемыми:

"Уважаемый Юрий Николаевич, Ваш подвиг не подвластен времени, в пылу самых страшных сражений Вы отстояли свободу и независимость Родины"...

Очень радовался прадедушка, получив поздравление Павла Семенова, депутата Государственной Думы Российской Федерации, с 60-й годовщиной Великой Победы... "Искренне желаю Вам, Юрий Николаевич, долгих лет жизни, крепкого здоровья, личного счастья, семейного благополучия, стойкости духа и оптимизма".

Президент Российской Федерации В. Путин сердечно поздравил

моего прадедушку с 60 годовщиной Великой Победы, пожелав ему доброго здоровья, счастья и благополучия...

К сожалению, поздравления депутата Государственной Думы Российской Федерации Павла Семенова и Президента России Владимира Путина оказались последними, больше поздравлений не было: мой прадед Петухов Юрий Николаевич- инвалид Великой Отечественной войны умер, не дожив до 61 годовщины Великой Победы, не дожив до своего 80-летнего юбилея...

И 61 годовщину мы отмечали без него...

Вот уже 4 года, как его нет с нами, но память о нем будет вечная. Благодаря прадеду, я многое узнала об истории моего рода: он часто вечерами рассказывал мне о своей жизни, о жизни своих родных, благодаря деду, я и смогла составить свое Родовое древо.

В последнее время он иногда рассказывал о войне и о друзьях - однополчанах: (и о себе очень скромно) в ноябре 43 года (в 17 лет, безусым подростком) ушел на фронт.

Военную присягу принял 6 декабря 1943года при 357 стрелковом полку.

Был автоматчиком 357полка (ноябрь 1943- октябрь 1944г.г).

Разведчиком 183 отдельного истребительного противотанкового дивизиона (октябрь 1944-декабрь 1944г.г).

С декабря 1944 по июнь 1945гг служил артиллеристом в 414 гаубичном артиллериjsком полку.

За храбрость, за стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками указом Президиума Верховного Совета СССР был награжден орденом Отечественной Войны 2 степени.

12 августа 1948 года был награжден медалью " За боевые заслуги" и "За победу над Германией".

Указом Президента Российской Федерации от 19.02 1996 года был награжден медалью ЖУКОВА.

Время все больше отдаляет от нас события тех трагических лет, но не меркнет в памяти великий подвиг сыновей и дочерей Отечества, положивших жизнь на алтарь Победы. Только из Чувашии на борьбу с гитлеровским фашизмом встали 208 тысяч

человек (и среди них мой прадедушка Петухов Юрий Николаевич), более половины из них не вернулось с полей сражений.

Мой прадедушка был обычный рядовой солдат, не имел высокого звания, но сделал все возможное и невозможное в те далекие сороковые. И выстоял - не сломался, не утратил душевной доброты и человеческой щедрости.

Я буду помнить дедушку, я буду восхищаться им: он - отец моей бабушки- матери моей мамы. И я живу на этой земле, благодарная ему: без него не было бы и меня...



"Последняя солдатская каша" в жизни моего прадедушки Петухова Юрия Николаевича (1 ряд- второй с повязкой на правом глазу).

АВЕРЬЯНОВА НИНА